

## ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΕΕ/ΤΚΜ ΜΕ ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ κ. ΚΑΤΣΕΛΗ



Άμεσα ανταποκρίθηκε το Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας στο αίτημα του ΤΕΕ, να καταθέσει τις απόψεις του για τη βελτίωση των οικονομικών συνθηκών, ώστε να συνταχθεί συνολική πρόταση προς την υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. Η κ. Κατσέλη, ζήτησε από το ΤΕΕ τη συμμετοχή του στη διαβούλευση, στο πλαίσιο της προετοιμασίας σειράς νομοθετημάτων με στόχο την αναθέρμανση της οικονομικής δραστηριότητας και την άρση των ασφυκτικών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις.

Οι προτάσεις που περιλαμβάνονται στην **απόφαση της Αντιπροσωπείας** αποτέλεσαν τη μία θεματική ενότητα του κειμένου του Τμήματος, τη σχετική με την υποστήριξη του κλάδου των μηχανικών αλλά και όλης της σημαντικής οικονομικής δραστηριότητας που συναρτάται με το επάγγελμα του μηχανικού.

Στην άλλη ενότητα καταγράφηκαν τα γενικότερα προβλήματα της Περιφέρειας, που δε δημιουργήθηκαν μεν λόγω της παγκόσμιας κρίσης, αλλά επιδεινώθηκαν δραματικά εξ αιτίας της, όπως:

- Η σταδιακή αφαιμάξη της Κεντρικής Μακεδονίας από το οικονομικό, επιστημονικό και πολιτιστικό της δυναμικό, το οποίο οδηγείται στο κέντρο λόγω της εκεί συσσώρευσης δραστηριοτήτων και αντιστοίχως της ανυπαρξίας ουσιαστών κινήτρων για τη συγκράτησή του.

- Η κάμψη της μελετητικής και κατασκευαστικής δραστηριότητας, - η οποία δεν είναι σημερινό φαινόμενο αλλά με την παγκόσμια οικονομική κρίση τείνει σε πλήρη αναστολή - και οι άμεσες συνέπειές της στη μεταποίηση και στην απασχόληση.

- Η έντονη αποβιομηχάνιση που πλήττει την περιφέρεια, λόγω του κλεισίματος μεγάλων μονάδων και της μετεγκατάστασης των επιχειρήσεων εντάσεως εργασίας.

- Η άσκηση της επιχειρηματικότητας με όρους περασμένων δεκαετιών: αποφυγή επενδύσεων για εκσυγχρονισμό και καινοτομία, γραφειοκρατική εφαρμογή των όρων αειφορίας και ποιότητας και στρεβλή χρήση των οικονομικών κινήτρων.

- Τέλος, το γεγονός ότι το «άνοιγμα» των Βαλκανίων αντιμετωπίστηκε από την Πολιτεία καχύποπτα και από το τοπικό επιχειρηματικό δυναμικό ως πεδίο κερδοσκοπίας, οπότε οι μεγάλες δυνατότητες οικονομικής ανάπτυξης και συνεργασίας έμειναν ως επί το πλείστον ανεκμετάλλετες.

Στη συνέχεια, το ΤΕΕ/ΤΚΜ επανέλαβε τις προτάσεις του για την αντιμετώπιση της κρίσης, που κατέθεσε στα υπομνήματα του 2008 και 2009, προς τον τότε πρωθυπουργό, κ Κώστα Καραμανλή, με αφορμή τα εγκαίνια της ΔΕΘ και οι οποίες συνοπτικά αναφέρονταν:

- Στην ανάγκη επίσπευσης του ΕΣΠΑ, απλοποίησης και αποκέντρωσης των δομών ώστε να φτάσουν επί τέλους τα κονδύλια στην Κεντρική Μακεδονία, μία περιφέρεια με αποδεδειγμένη διαχειριστική ικανότητα.

- Στην αύξηση των δημοσίων επενδύσεων, εφόσον απαιτούνται οικονομικοί πόροι πολλαπλάσιοι του ΕΣΠΑ, σε μία περιφέρεια εκτός στόχου σύγκλισης 1 και με τόσες χρονίζουσες και νέες ανάγκες όπως η Κεντρική Μακεδονία. Στο σημείο αυτό έγινε και αναφορά στην πλήρη και τεκμηριωμένη πρόταση για την ορθολογική αξιοποίηση των ΣΔΙΤ και άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων Θεσσαλονίκης.

- Στην προώθηση των διαδικασιών ανάδειξης της Θεσσαλονίκης σε Μητροπολιτικό Κέντρο, η αναβάθμισή της δηλαδή σε Διαμετακομιστικό Κέντρο, Κέντρο Επιχειρήσεων Παροχής Προηγμένων Υπηρεσιών, Έρευνας και Τεχνολογίας, Εμπορίου και Μεταποίησης, γενικότερα σε Πόλο έλξης επιχειρηματικής δραστηριότητας και ιδιαίτερα καινοτόμου.

- Στην τόνωση της Ανταγωνιστικότητας, της Επιχειρηματικότητας και της Καινοτομίας, με μία σειρά μέτρων για όλο το σύστημα παραγωγής και προώθησης.

Το κείμενο συμπλήρωνε η αναλυτική πρόταση του Τμήματος, **να αρχίσει από την Κεντρική Μακεδονία, ο σχεδιασμός και η εφαρμογή καινοτόμων δράσεων, που μπορούν να αποτελέσουν πιλοτικό σχέδιο για όλη τη χώρα.** ■

## ΝΕΟ ΩΡΑΡΙΟ ΣΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΤΗΜΑΤΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΚΙΛΚΙΣ-ΕΔΕΣΣΑΣ



Αλλαγές στο ωράριο λειτουργίας των γραφείων κτηματογράφησης δήμων Κιλκίς και Έδεσσας ανακοίνωσε το Περιφερειακό Κέντρο Θεσσαλονίκης της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ.

Με επιστολή της προς τη διοικούσα επιτροπή του ΤΕΕ/ΤΚΜ, η διευθύντρια του Κέντρου, Ευαγγελία Μπαλλά, ενημερώνει ότι το νέο ωράριο διαμορφώνεται ως εξής:

- Το Γραφείο Κτηματογράφησης **Κιλκίς** θα λειτουργεί κάθε Τρίτη και Τετάρτη, από τις 9.30 το πρωί ως τις 3.30 μετά το μεσημέρι

- Το Γραφείο Κτηματογράφησης **Έδεσσας** κάθε Τετάρτη, επίσης από τις 9.30 το πρωί ως τις 3.30 μετά το μεσημέρι. ■

## ΑΛΛΑΓΗ ΜΕΛΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ



Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ, που αποτελείται από τους Κυριάκο Μουρατίδη -Πρόεδρο, Άνθιμο Αμανατίδη - Αντιπρόεδρο και Γεώργιο Μιχαλίδη - Γενικό Γραμματέα, έχοντας υπόψη την από 22.10.09 παραίτηση του **Άγγελου Πουσκούρη** Αγρ.-Τ.Μ., μέλους της Αντιπροσωπείας, που εκλέχτηκε με την παράταξη "Π.Α.Σ.Κ. -Δ.Μ.", ανακηρύσσει τον εκλεγμένο πρώτο αναπληρωματικό **Βασίλειο Ακριτίδη** Α.Μ. του ίδιου συνδυασμού ως τακτικό μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη θέση παραιτηθέντα. ■

## Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΟΤΑ ΣΤΟ ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Ημερίδα, 27 Νοεμβρίου



Ημερίδα με θέμα «**Ο ρόλος των ΟΤΑ στο αστικό περιβάλλον και την εξοικονόμηση ενέργειας σε συνθήκες κλιματικής αλλαγής**», διοργανώνει στις **27 Νοεμβρίου**, στη Θεσσαλονίκη, το ΤΕΕ, σε συνεργασία με την ΕΕΤΑΑ και τη Helixpro. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της έκθεσης τοπικής αυτοδιοίκησης «**POLIS 2009**», κατόπιν εισήγησης της Μόνιμης Επιτροπής Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Περιφερειακής.

Αντικείμενο της ημερίδας, που θα ξεκινήσει στις 9 το πρωί, στο συνεδριακό κέντρο «Ν.Γερμανός», είναι η εξοικονόμηση ενέργειας -θέμα για το οποίο το ΤΕΕ έχει επεξεργαστεί ολοκληρωμένες θέσεις- σε συνδυασμό με το ζήτημα του αστικού περιβάλλοντος και κυρίως του αστικού πρασίνου, η αύξηση του οποίου συμβάλλει στη βελτίωση του μικροκλίματος.

Η οριζόντια θεώρηση των υπ' όψη θεμάτων κρίνεται απαραίτητη για την υιοθέτηση νέων πρακτικών από την Τοπική Αυτοδιοίκηση και η συμβολή των μηχανικών στην πορεία αυτή θα είναι και αναγκαία και πολύτιμη.

Στόχοι της Ημερίδας είναι:

- Η εμπέδωση νέας αντίληψης για τη χρήση και κατανάλωση της ενέργειας σε συνθήκες κλιματικής αλλαγής,

- Η παρουσίαση των επιστημονικών επεξεργασιών του ΤΕΕ σε θέματα που ενδιαφέρουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους συναδέλφους μηχανικούς του δημόσιου ή ιδιωτικού Τομέα.

Η περαιτέρω προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ΤΕΕ και Τοπικής Αυτοδιοίκησης - στο πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας με την ΚΕΔΚΕ - σε θέματα που ενδιαφέρουν τους ΟΤΑ, εν όψει μάλιστα των προσεχών δημοτικών εκλογών.

- Η ανταλλαγή απόψεων και επεξεργασία θέσεων με οριζόντια θεώρηση, μετά από συνεργασία μηχανικών που εργάζονται σε διάφορα επιστημονικά αντικείμενα.

Η ημερίδα απευθύνεται σε στελέχη και εκπροσώπους πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων ΟΤΑ ή και στελεχών περιφερειών, σε φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, όπως η ΚΕΔΚΕ, οι κατά τόπους ΤΕΔΚ και η ΕΝΑΕ και στον ιδιωτικό τομέα (μελετητές, κατασκευαστές, προμηθευτές).

Η θεματολογία της εκδήλωσης αναπτύσσεται σε δύο ενότητες. Η πρώτη επικεντρώνεται σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας σε Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (θέματα πολιτικής, θεσμικού πλαισίου και ρόλου των ΟΤΑ- Δυνατότητες εξοικονόμησης ενέργειας σε δημόσια κτίρια, υποδομές και υπαίθριο δημόσιο χώρο).

Η δεύτερη ενότητα αναφέρεται σε θέματα σχεδιασμού αστικού περιβάλλοντος και πρασίνου, που σχετίζονται με το ζήτημα του κλίματος και της ενεργειακής κατανάλωσης (Το αστικό πράσινο σε συνθήκες κλιματικής αλλαγής, ο ρόλος των ΟΤΑ και της Κοινωνίας των Πολιτών - Μοντέλο Αστικής Ανάπτυξης και Αστική Κινητικότητα ως παράγων Εξοικονόμησης Ενέργειας).

Η είσοδος θα είναι ελεύθερη. Οργάνωση: Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου ΤΕΕ. Επικοινωνία: grpoleodom@central.tee.gr, τηλέφωνο: 210-3291522 ■